





# ZORI NOI

PENTRU plugari

## Distribuirea produselor industriale la sate, și aplicarea noilor legi economice

Urmare din pag. 1-a

„Plugarul” din Pui, Tara Hațegului” din Hațeg Ulpia Traiană din Sarmisegetuza, „Mureșul”, Ilia, „Grănicerul” Dobra, „Pădureana” din Brad, „Avram Iancu” din Baia de Criș, „Dacia” din Hunedoara și „Plugarul” din Zam.

Federala — spune în încheiere dl. director — caută să distribuie produse industriale tuturor locuitorilor dar prima dată celor cari dau produse agricole. Datorită însă faptului că sunt județe deficitare în produse agricole cum e cazul și cu județul nostru.

Guvernul a luat măsuri ca în regiunile unde sătenii nu au cereale pentru colectare, să se distribuie și acestora, produse industriale necesare, pe bază de tabele nominale cari trebuie să încornite de primărie și pe baza cărora Federala să poată face comanda Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării.

Au urmat discuțiile din care reiese că hotărârile luate, vor fi duse la

îndeplinire și astfel vom reuși ca și în județul nostru să adunăm cerealele pe care sătenii le are disponibile primind în locul lor produse in-

dustriale și astfel să contribuim la ridicarea nivelului de viață al satelor și totodată ajutorarea celor lipsiți dela orașe.

## SE EMIT BANCNOTE de 100.000 lei

D. C. Tătăranu, guvernatorul Băncii Naționale, a făcut declarații presei, în legătură cu hotărârea Băncii Naționale de a pune în circulație bancnote de 100.000 lei.

D-sa a arătat că această hotărâre

a fost luată la cererea insistență a cercurilor comerciale și financiare, care prin asociațiile profesionale respective au semnalat dificultățile întâmpinate din cauza lipsei unei bancnote de valoare mai mare.

## Generalul Rajnay a fost predat Statului român

Conform înțelegerii intervenite între guvernele român și maghiar, generalul Rajnay a fost extrădat României și a fost adus la Cluj, unde va fi judecat de Tribunalul Poporului.

## CASINA MESERIAȘILOR DEVA Convocare

Prin prezenta sunt rugați toți membrii ai Casinei meseriașilor din Deva a lua parte la

ADUNAREA GENERALĂ

care se va ține în ziua de Duminică 31 Martie a. c., în sala Sindicatului din Deva la ora 15 d. m.

Dacă nu se va întruși numărul de membri necesari adunarea se va ține în aceeași zi la ora 16 cu numărul de membri prezenți.

ORDINEA ZILEI:

1. Raportul activității din anul 1945.  
2. Raportul activității din primul trimestru al anului 1946.  
3. Raportul activității din primul trimestru al anului 1946.  
4. Raportul activității din primul trimestru al anului 1946.  
5. Raportul activității din primul trimestru al anului 1946.  
6. Raportul activității din primul trimestru al anului 1946.  
7. Raportul activității din primul trimestru al anului 1946.  
8. Raportul activității din primul trimestru al anului 1946.  
9. Raportul activității din primul trimestru al anului 1946.  
10. Raportul activității din primul trimestru al anului 1946.

## Predarea activelor germane, proprietatea U. S.

„Monitorul Oficial” publică decretul-lege privind la prevederea activelor germane, trecute în proprietate

de România: acțiunile, activele

## Buletin extern

pe cale pasnică pentru a se asigura liniștea omeni-

MOSCOVA. — Gromico, ambasadorul Uniunii Sovietice în Statele Unite a fost numit membru permanent al Uniunii Sovietice în Consiliul de Securitate al Organizației Naționale Unite.

LONDRA. — Luni la Tribunalul dela Nuernberg s'a început ascultarea lui Rudolf Hess.

LONDRA. — Postul de radio Praga a anunțat că 1000 persoane au fost arestate pentru că au încercat să organizeze o revoltă armată în Cehoslovacia. Această revoltă era îndreptată împotriva Statului.

PRAGA. — Noul ministru al României la Praga dl. Horia Grigorescu a sosit în capitala Cehoslovaciei însoțit de personalul de legăție și de noul ambasador al României în Polonia dl. Rădu, care va ajunge la postul său peste câteva zile.

BERNA. — Parte din ajutorul dat Franței de Uniunea Sovietică a plecat Luni din portul Odessa cu destinația Franța.

ROMA. — Poliția a descoperit o organizație neofascistă care procură certificate de partizani false. foștii membri ai „cămășilor negre” precum și faclștilor compromiși Au fost arestate 30 persoane.

NEW-YORK. — Ministrul de externe chinez a anunțat că ajungându-se la un acord diplomatic cu comandantul Armatei Roșii, unitățile sovietice din Manciuria vor fi retrase în cel mai scurt timp.

## Muncitorimea din Abrud sprijină familiile minerilor căzuți la Aninoasa

Unită în uriașul efort de reconstrucție, clasa muncitoare dă dovada solidarității sale în toate împrejurările. Durerea încercată prin moartea celor 21 mineri în mina Aninoasa din Valea Jiului ale căror fapte eroice din câmpul în trecerilor patriotice servesc drept imbold în muncă și luptă pentru întreaga muncitorime, a fost împărtășită de țara întreagă.

Solidaritatea s'a manifestat în grăja pe care muncitorimea de pretutindeni a arătat-o pentru cei rămași în urma tovarășilor căzuți la datorie pe câmpul de muncă. Rezultatul acestei sprijini se manifestă zilnic, din părțile cele mai diferite.

Astfel dela locuitorii din Abrud, s'a adunat o sumă de 824.035 lei, colectați pentru orfanii din Valea Jiului. La această colectare au luat parte următorii:

Tov. Cain Alexandru, Burlan Angela, Szabo Stefan, Cain Alexandru, priet. Vonica Traian și Popovici I. dl. Apostol Constantin, Tolea Constantin, tov. Soitu Ioan, Dandea Nicolae și Crișan Ioan.

ZORI NOI

Sindicate

Comisia Locală Sindicală a avut această cale toate comitetele. Instituții, fabrică, și de sindicate, ca și pe sindicaliști ca în ziua de 7 Aprilie 1946 orele 9 a. m. va avea loc în sala mare a Sindicatelor Unite o

CONFERINȚA INTERSINDICALĂ Sunt rugați a lua parte toți cei de mai sus vizati.

Ordinea de zi se va anunța din timp.

Secretariat

## Inițierea secției I. O. V. R. pe lângă A. P. Județeană Hunedoara

În prezența a peste 400 de invalizi și văduve s'a constituit în ziua de 17 Martie a. c., în sala festivă a prefecturii din Deva Secția I. O. V. R. pe lângă A. P.

Deschiderea ședinței a fost făcută de prietenul invalid Petru Petru care a arătat rostul acestei ședințe; organizarea invalizilor și văduvelor alături de Apărarea Patriotică pentru ași putea primi drepturile recunoscute de legi.

Prietenul Marton, instructorul C. C. al Apărării Patriotice într-o expunere documentară a înfățișat toate problemele ce se impun față de această categorie de cetățeni care sub regimul reacționar a fost pusă în imposibilitatea de a lupta.

Guvernul de largă concentrare democratică Dr. Petru Groza simte această imperioasă cerință de a ajuta pe acești cetățeni căutând ca drepturile lor să fie legitimate iar legile respectate. Pentru ajungerea acestui scop invalizii și văd. trebuie să fie

stăruși într-o organizație și astfel unți să ceară drepturile și revendicările lor Apărarea Patriotică va da tot concursul acestei organizații ca să poată duce la îndeplinire munca ei.

Dl. maior invalid Rădulescu din partea armatei, subliniază că armata este alături de invalizi, și aduce la cunoștință celor prezenți gestul guvernului Dr. Petru Groza, care a dăruit 72 vagoane de petrol, spre a se distribui invalizilor și văduvelor.

Au mai luat cuvântul următorii invalizi din județul Hunedoara, Stănilă Gheorghe, Burs Ion, Nasta Nicolae, Puțur Nicolae, Popa Luchian, Lescuț Ioan, Ursu Gheorghe, care fac apel la organizarea cât mai temeinică a invalizilor, numai astfel reușind, să-și cucerească drepturile lor.

Din partea secției de asistență socială a A. P. a vorbit prietenul Dr. Caba Emil, care în expunerea sa a evidențiat munca neobosită dusă de A. P. pentru drepturile și deziideratele I. O. V. R. Se face alegerea comitetului prezident fiind ales, dl. maior Rădulescu, iar reprezentant de plasă, următorii invalizi:

Petrescu Ioviță, Gruiescu, Vasiu, toți trei din plasa Deva, Dănilă Gh. plasa Hunedoara, Părs Petru plasa Ilia, Lugojan Aron plasa Dobra, Constanținescu Gh. plasa Ceoag, Jurcoveț Gh. plasa Hațeg, Sana Ștefan, plasa Pui, Ursu Gh. plasa Sarmisegetuza, Marcu Filip plasa Petroșani, Pădurean Petru și Mihailă Ioan plasa Brad, Oltean Romulus plasa Oraștie.

La sfârșit adunarea a votat o moțiune de încredere în guvernul Dr. Groza și în regimul democratic.

Citiți și răspândiți ziarul „ZORI NOI”

## EVENIMENTELE ZILEI

### Evacuarea trupelor sovietice din IRAN

MOSCOVA. — Conform înțelegerii cu guvernul iranian, evacuarea generală a trupelor sovietice a început în ziua de 24 Martie 1946. Comandamentul sovietic din Iran a anunțat că evacuarea completă a Iranului se va termina în 5-6 săptămâni dacă nu va interveni nici un eveniment neprevăzut.

LONDRA. — În legătură cu comunicatul anunțat de postul de radio Moscova cu privire la retragerea trupelor sovietice din Iran, ziarul Daily Worker scrie „Comunicatul anunțat

de postul de radio Moscova este o trebură necesară pentru toți acei țru turburarea atmosferei internaționale.

În curând va fi încheiat un

### Tratat între Cehoslovacia și Jugoslavia

PRAGA. — Mareșalul Tito a declarat că în curând vor începe negocieri pentru semnarea unui tratat

trebuințu chesiuinea Iranului pentru turburarea atmosferei internaționale.

### Guvernul francez insistă din nou pe lângă guvernul britanic pentru lichidarea regimului Franco

LONDRA. — Postul de radio Paris

anunță că guvernul francez a hotărât să nu considere drept finale răspunsurile pe care le-a primit din partea guvernului britanic și nordamerican cu privire la regimul Franco din Spania și va ridica problema din nou, insistând ca ea să fie reexaminată de cele două guverne.

Cabinetul francez a aprobat textul noului note — a treia de acest fel —

### Declarațiile primului ministru persan

MOSCOVA. — În cursul unui interview acordat ziaristilor streini la Teheran, premierul persan Sultaneh a declarat că conflictul cu Uniunea Sovietică va fi rezolvat fără aducearea în fața Consiliului de Securitate a diferendului. Dl. Sultaneh și-a exprimat speranța în rezolvarea directă a litigiilor. Problema esențială este evacuarea trupelor sovietice din Iran. Problema Azerbaidjanului va putea fi rezolvată tot pe cale de tratative.

### Noul guvern Finlandez a fost format

LONDRA. — D. Pekkala, fost ministru social democrat, a reușit să formeze noul guvern finlandez. Cabinetul este compus din 6 miniștri de stânga ai democrațiilor populare,

### Au început consultările pentru formarea guvernului bulgar

SOFIA. — Dl. Kimon Gheorghieff genșilor însărcinarea formării noului guvern, a început consultările.

gar, care a primit din partea re-

ROMÂNIA  
Corpul Portărilor Trib. Huned. Deva  
Dozar Nr. 128 / 1945

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că, în baza cărții de judecată civilă Nr. 20 din 6 August 1945 a Jud. de Muncă Deva și a proc. verbale de sechestru definit v Nr 67 din 10 Sept 1945 și nr 69 din 17 Sept. 1945, dresate de acest Corp de Portări l, referitoare la averea menționată sub sechestru prin cartea de judecată civilă nr. 24 din 24 Sept. 1945, dată de același Jud și în urma delegației datei nouă de sus zise judecătore prin adresa nr. 204 din 14 Martie 1946, în cauza de urmărirea posesiei de creditorul Dr. Simion Câmpean, avocat din Deva, contra debitorilor firma „AMSA”, Ape Minerale suc. Deva, pl. datorita de lei 447.609 capital reprezentând diferența de salar majorat și restant, și acc. s'a fixat termen de vânzare prin licitație publică pe ziua de 2 Aprilie 1946 orele 4 p. m. la fața locului în Deva str. Cuza-Vodă, 31 și atr. Titu Malorescu, 40, când se vor vinde și adjudeca aceluia care va oferi un preț mai mare peste prețul de strigare, afară de plata imediată a taxelor către Stat și de portările, următoarele obiecte mobile:

1) La depozitul din str. Cuza-Vodă nr. 31 unde se începe vânzarea: 983 sticle a 1 litru pline cu apă minerală „Bobol” și „Chimindia”, 3635 sticle a jumătate litru, pline cu apă minerală de același fel, 4 lăzi pe scânduri de Brad, fiecare de 50 litru capacitate, 4 lăzi idem de 30 litru și 50 sticle goale a o jum. litru și 100 sticle goale a 1 litru.

2) La depozitul din str. Titu Malorescu 40 unde se vor continua vânzarea: 4388 sticle cu apă minerală a o jumătate litru și 1427 sticle pline cu apă minerală „Bobol” cu litru, precum 4 lăzi de scânduri, sticle goale capacitate de 50 litri fiecare, 5, de litru, a 1 l și 100 sticle goale având menționată

Se precizează că aparținând: este numal „Bobol”  
Prim-Portărilor  
Vasile